

OCTUBRE

5

DOMINGO

1930

NO SE DEVUELVEN
LOS ORIGINALES

PAGOS ADELANTADOS

Miróbriga

Semanario Católico

Dirección y Redacción: Colegios 5-Administración: Lorenza Iglesias n.º 21 pral. Ciudad Rodrigo

Precio de suscripción

Ptas.

Ciudad Rodrigo

Trimestre 1'25

Provincias

Trimestre 1'50

LA CORRESPONDENCIA
AL DIRECTOR

Numero suelto DIEZ cts



ROGADE A DIOS EN CARIDAD
por el joven

D. Juan de Sahagun Gonçalves Marcos d'Amara

LICENCIADO EN FARMACIA

QUE FALLECIÓ EL 8 DE OCTUBRE DE 1928 EN FIGUEIRA DA FOZ (PORTUGAL)

A LOS 28 AÑOS

D. E. P.

Sus padres don Arthur Gonçalves Amara y doña Nicolasa Marcos López;
sus hermanos don Arthur y don Nicolás Gonçalves Marcos,

Participan a sus amigos y personas piadosas que el día de su segundo aniversario, habrá misas por su eterno descanso en la Iglesia del Santo Hospital de Ciudad Rodrigo; y en la de San Julián y San Antonio, en Figueira da Foz.

Varios Sres. Obispos se han dignado conce. er indulgencias en la forma acostumbrada.

Más Labradores y menos Doctores (I)

Con gusto reproducimos hoy este hermoso artículo de nuestro querido amigo don José Estéban Rodríguez, Notario de esta Ciudad, que publicó en la «Revista Agrícola Castellana del Centro de Labradores» de Valladolid el año 1897 recorrió casi toda la prensa española, ya que las circunstancias del momento le dan actualidad palpitante.

Ninguna ocasión tan oportuna para tratar esta cuestión.

En medio de las fatigas del campo, de las rudas tareas de la recolección, de la vertiginosa actividad de esta época tan agitada, cuando el cuerpo ansioso de descanso y el espíritu de tranquilidad busca el agobiado labrador el lecho en demanda de sueño reparador, ¡cuántas y cuántas veces la idea de los estudios del hijo amado no se lo deja conciliar!

Hanse verificado los exámenes en la escuela; la medalla que honra el pecho del niño pregona ante todo el pueblo, resonando con música deleitosa en las tiernas fibras del corazón de los padres, el talento del muchacho, sus disposi-

ciones para *la pluma y la letra*, y su aptitud para estudiar.

¿Cómo emplearle en los penosos y duros trabajos de la agricultura?

¿Cómo permitir que tan precioso diamante quede *en bruto* y oscurecido en el apartado rincón de un pueblo? ¿Cómo renunciar a que tallado en el Colegio primero y en la Universidad después brillen sus esplendentes luces en la ciudad, en la corte, extendiendo sus fulgores por toda España, hasta por el mundo entero? ¿Cómo no hacer todo género de sacrificios e imponerse toda suerte de privaciones, empeñándose, vendiendo hasta quedarse reducidos a la miseria, si es preciso, para conseguir que el muchacho alcance mañana un elevado puesto que honre a su familia y a la Patria a la vez?

Aprobados los ejercicios del grado de Bachiller ya está en casa el *Don*, el *señorito*. Verdad es que la adquisición del preciado título ha costado muchos tropezones, mayores trabajos y no menos dinero; pero esto ha sido por un poco de olgazanería del estudiante y un poco de *inquina* de los Profesores. El Bachiller vale, vaya si vale.

¿Cómo, pues, dejarle en casa después de los gastos ya hechos y el tiempo pasado? ¿Cómo dedicarle a las faenas del campo si está tan delicado el pobrecito? ¿Cómo no mandarle a la Universidad para que, en último caso, haga una carrera, de cualquiera manera que sea, con la cual, siempre le irá mejor que de labrador?

¡Ilusiones! ¡Ilusiones!

El ejemplo de unos cuantos, muy pocos, que en virtud del sistema burócrata de la actual política, se han elevado desde la clase más modesta a las más altas posiciones, ha ofuscado el buen sentido práctico de nuestros labradores, haciendo que olviden aquel refrán, regla de conducta popular:

¿Quiénes son los desgraciados? Los hijos de los titulados.

En la ciudad son pocos los diamantes que se tallan y muchos en cambio los que se empañan, oscurecen y desgastan. No es ciencia lo que se adquiere sinó vicios, malos hábitos, pasiones vergonzosas, tóxicos del alma, venenos de la sangre. Con el sistema defectuoso, venal y condescendiente, de la enseñanza de hoy se alcanzan títulos, pero no conocimientos.

Es más. Aun suponiendo que el estudiante, con esfuerzo casi sobre huma-

no de la voluntad, haga de la carrera una verdad, ¡Cuántos, cuántos desvelos y fatigas, cuántos sinsabores y desengaños ha de sufrir hasta obtener el premio de su ciencia, su laboriosidad y virtud, si es que lo llega a alcanzar! ¡Ay! cuántos entendimientos se perturban, cuántos corazones se trastornan por no poder resistir los acelerados movimientos, la excitación continua de la agitada lucha intelectual.

Labradores, con vuestro fatal error estais produciendo una generación de decadentes, de almas corrompidas y enfermos cuerpos, de pobres de espíritu y de sangre.

No; no lanceis vuestros hijos a la ciudad que es la degradación y la miseria.

Madres, no os dejéis seducir por apariencias engañosas. Conservad a vuestro lado a las entrañas de vuestras entrañas, a los hijos del corazón; guardadlos en vuestro regazo; que se desarrollen y vivan bajo la protección de vuestros tiernos cuidados, bajo la saludable influencia de vuestros sanos consejos.

No se quiera hacer a los pueblos patrimonio de los tontos, como dicen por ahí. Las aptitudes intelectuales pueden en las poblaciones rurales, tan bien o mejor que en las urbanas, y en la industria agrícola, con más seguridad y

menos trabajos que en las profesiones liberales, desarrollar sus valiosas iniciativas con gran provecho suyo y de los demás.

Muchos son ya los labradores que vuelven a entrar en la realidad; pero hay que desengañarse de una vez y resolverse en su consecuencia.

A las carreras, a las ciudades con vuestros hijos si quereis para ellos las enfermedades, la desgracia, y la miseria para ellos también, para vosotros, para el pueblo, para la clase toda.

A la agricultura, en el pueblo, si quereis para todos la salud, la tranquilidad, la fortuna, la prosperidad, el engrandecimiento material y moral.

¿Habré conseguido mi propósito?
¿Se habrán convencido mis lectores?
JOSÉ E. RODRÍGUEZ

Apertura de curso en el Seminario

La Misa. Discurso de don Blas Rodríguez. Premios. Plática del Sr. Obispo.

El 30 de Septiembre fué solemnemente inaugurado el Curso académico del Seminario Conciliar correspondiente a 1930-1931.

A las diez y media se celebró en la Capilla la Misa del Spiritu Santo, con asistencia del Claustro de Profesores y de los seminaristas. En el presbiterio se hallaba el Ilmo. señor Obispo de la Diócesis, y en lugar preferente el Alcalde, Sr. Sánchez Arjona, el Juez de Instrucción, don Fausto Sánchez, una comisión del Instituto local formada por su Director, Sr. Gaite y los catedráticos Sres. Prieto y Vasconcellos otra comisión de los PP. del Corazón de María y distinguidas personalidades mirobrigenses.

Durante el Santo sacrificio, en el que actuó de celebrante don Joaquín Román, la Schola cantorum interpretó diversas composiciones.

Terminada la misa, tuvo lugar la sesión de apertura en el Salón de Actos del Seminario, artísticamente adornado.

En el estrado tomaron asiento con el Ilmo. Sr. Obispo las autoridades civiles, judiciales y académicas y el claustro de Profesores.

Comenzó el acto con un bellissimo discurso del Profesor de Historia Eclesiástica y de Literatura castellana, don Blas Antonio Rodríguez sobre los *Autos Sacramentales*.

Justifica la elección de tema, como una aportación al estudio de nuestros valores literarios, en un

Elaboración especial de Vino blanco dulce para
EL SANTO SACRIFICIO DE LA MISA
LOIDI Y ZULAICA
SAN SEBASTIAN



Casa central, Idiáquez, 5, Telegramas: LOIDI. Fundada en el año 1875
Bodegas de elaboración en *Alcázar de San Juan* (Ciudad Real)
Proveedores de los Sacros Palacios Apostólicos.

Esta Casa garantiza la absoluta pureza de sus vinos con recomendaciones y certificados de los Eminentísimos Sres. Cardenal Arzobispo de Burgos, Arzobispos de Santiago, Valladolid y Valencia; Obispos de Ciudad Real, Pamplona, Orihuela, Salamanca, Segovia. Auxiliar de Burgos, Bayona (Francia), Reverendo Padre Dr. Eduardo Vitoria S. J., &

EXPORTACIÓN A ULTRAMAR - ENVÍO GRATUITO DE MUESTRAS
Este vino se vende en la Fonda Universal
PETRONILO CUSTODIO

género, por desgracia, harto olvidado, no obstante constituir una inmarcesible gloria nacional. Estudia los orígenes de los *Autos* y sus caracteres en los tres grupos, según las épocas, en que, naturalmente, pueden dividirse.

Al describir las propiedades que distinguen a cada época, juntamente con un estudio sobre los autores que sobresalen en el cultivo de esas representaciones escénicas, enumera el argumento de alguna que puede considerarse típica y hace gustar las bellezas literarias que encierran transcribiendo algunos trozos.

Se detiene en especial al llegar a Lope y Calderón de la Barca, este último, príncipe de los escritores de *Autos*, que hoy en día suscita gran admiración, hasta el punto de que, en Alemania, una de sus obras ha alcanzado cerca de 70 representaciones seguidas.

Fustiga, por amaneradas y antipatriotas, a los detractores de los *Autos*, de la segunda mitad del siglo XVIII, que contribuyeron a la prohibición real de representarlos y termina moviendo a todos al amor a nuestras glorias pasadas.

El precioso estudio crítico, pleno de claridad, erudición y belleza literaria, fué escuchado con religioso silencio y largamente aplaudido.

A continuación el Secretario de Estudios, don Manuel Rivero dió lectura a los alumnos que han obtenido premio, cuyos nombres y distinciones copiamos a seguido:

1.º Beca de Fundación de Vegas de Domingo Rey a don Isaac Porras Martín.

2.º La media-beca de doña Josefa Francia para Filósofos se adjudicó don Ramón Martín Martín.

3.º La media-beca de la misma señora para Teólogos a don Rafael Tapia Martín.

4.º Tres famulatos vacantes a don Estanislao López, don Antonio Durán y don Fabián García.

5.º Tres medias-pensiones a don Antonio Almaraz, don Amador Moro y don Julián Nava.

6.º Cinco premios de cien pesetas a don Victor Martín, don Nicolás Matías, don Jacinto Vallejo, don Agapito Mateos y don Jaime Peña.

Después del juramento acostumbrado de los profesores, el Ilmo. señor Obispo hizo uso de la palabra dando gracias a Dios por el beneficio de inaugurar otro curso, acto sumamente transcendental, ya que se trata de contribuir a la formación de los futuros sacerdotes, que han ser los que cultiven la virtud y la moralidad de los pueblos, base insustituible de la paz y del bienestar de las naciones. Pone como lema de los seminaristas y profesores las palabras: ciencia y virtud, hermanadas en apretado haz.

Terminado el discurso, que mereció muchos aplausos, el Sr. Obispo impuso a los nuevos colegiales el bonete y la beca y declaró abierto el curso de 1930-1931.

Apertura de curso del Instituto Local

El día 1 celebróse la solemne apertura del Curso de nuestro Instituto en el Paraninfo. El acto fué presidido por las Autoridades eclesiástica, civil, militar, judicial y académica, estando el salón lleno de personas de todas clases especialmente sacerdotes, que deseaban mostrar el interés que sienten por esta institución de Segunda Enseñanza.

El Secretario Sr. Cuesta leyó una detallada, concisa y elegante memoria sobre la vida escolar del Instituto durante el Curso pasado, haciendo un resumen de exámenes y notas, de cambio de personal y lamentando que el Excmo. Ayuntamiento no haya podido atender durante el pasado año a los gastos materiales del Instituto más que con 250 ptas.

Acto seguido el Sr. Alcalde declaró

en nombre de S. M. el Rey abierto el curso.

Los asistentes fueron obsequiados con dulces, vinos y cigarros por los señores Catedráticos.

Don Santiago Martín va al Congreso Municipalista de Valencia, en representación del Ayuntamiento, y antes de salir hace a uno de nuestros redactores importantes declaraciones.

El Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad ha tenido el buen acuerdo de designar al primer teniente Alcalde don Santiago Martín García para que le represente en el Congreso Municipalista próximo a celebrarse en Valencia. La elección ha sido muy acertada, porque don Santiago está muy al tanto de la vida municipal y ha sido dotado por Dios de una inteligencia comprensiva y una voluntad de hierro, dotes necesarias para percatarse de lo que en Valencia se trate y luego llevarlo a la práctica, en cuanto sea posible en nuestra ciudad. Antes de salir para la capital de Levante, hemos tenido el gusto de saludarle y preguntarle sobre el objeto de su viaje y asuntos municipales.

—El principal tema de estudio que llevo a Valencia es el de la Carta Municipal, que juzgo indispensable para el desarrollo de la vida del Ayuntamiento de Ciudad Rodrigo. Y la razón es clara. Los odiosos arbitrios de alcantarillado, balcones toldos, etc., etc., apenas dan para el cobrador y no pesan más que sobre la clase media abrumada de impuestos; los de carnes entrañan una injusticia social, porque, contra la voluntad de todos, gravan más a las familias numerosas y así hemos llegado a la triste situación actual del erario municipal, manifestada en los presupuestos que acabamos de aprobar, donde por falta de recursos no pudieran ser atendidas varias justas indicaciones de algunos señores Concejales.

Esto evidenció en plena sesión la necesidad de la Carta Municipal, que el Sr. Alcalde hubo de proclamar, conforme a las peticiones anteriormente hechas por el Sr. Quirós y un servidor, como única solución del conflicto económico, que se presenta a los gestores de la administración de la Ciudad.

—Siendo ya tarde para obtenerla y aplicarla en los presupuestos, que han de empezar a regir en 1931 por votación casi unánime, hubo solo dos votos en contra, se acordó en-

EL INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA

FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO
del Sucesor de VIDAL BATALLER y C.ª, de JATIVA

Viajante representante
: para pedidos : J. Antonio Rodríguez Lacalle
OLLERÍA (Valencia)

GARANTIA ABSOLUTA DE ESMERO Y CALIDAD

Cooperativa Mirobrigense - Sociedad no Industrial

VENTA PÚBLICA

Ultramarinos finos, Loza, Cristal, Perfumería, Hules, Paraguas, Sombrillas, Objetos de Escritorio y para regalos, Vinos y Licores, Cera para pisos y Litúrgica.

Quien no compre en esta Cooperativa está reñido con sus propios intereses, reparte sus utilidades anuales a sus consumidores, garantizando la calidad de sus artículos, su peso y medida.

COMPRE Y SE CONVENCERÁ

::: Dámaso Ledesma 14 ::: Ciudad Rodrigo :::

CASA MARCOS

JOYERIA, PLATERIA, RELOJERIA Y ÓPTICA

Esta casa es la que de más surtido dispone en artículos para regalo. También se encarga de cuantas reparaciones se le confíen por estar en relaciones con los principales talleres de platería, garantizando los trabajos.

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMIA

PROBAD Y OS CONVENCERÉIS
PLAZA MAYOR, 11

comendar a la Permanente Municipal el estudio de los antecedentes necesarios para solicitar la referida Carta acomodados a los medios y necesidades de la Ciudad.

—El vehemente deseo de que esta vez el proyecto de Carta Municipal no quedase como tantos otros en nuevos proyectos, me movió a solicitar la delegación municipal a fin de asistir al Congreso Municipalista, informarme en él de cuanto sea necesario para conseguir nuestra Ley Municipal particular y proponérselo al Pleno para que él la acuerde, pues todos los Concejales están persuadidos que sería el único medio de salvar la Hacienda del municipio.

—Del agua ya sabe V. que el culto y joven Subdelegado de Medicina que ya se preocupaba de este asunto ha mandado analizarla con el fin de averiguar si encierra gérmenes patógenos. Por lo demás el Sr. Alcalde estudia el modo de limpiar a menudo el depósito para que el agua llegue con las debidas condiciones de potabilidad.

—Es cierta la noticia que daba MIRÓBRIGA sobre el proyecto de construir un cuartel, cuyo estudio ha sido encomendado a la Comandancia de Ingenieros.

Así lo expuse en la sesión de la Permanente municipal del Sábado, acordando en principio, que, cuando llegue la oportunidad se ofrecieran terrenos y piedra de la Cantera municipal.

De todos modos, de lo que haya sobre este asunto, si me es fácil, procuraré informarme a mi paso por Madrid.

Santiago Cortés MEDICO DENTISTA
Se ha trasladado a Rua del Sol número 6

Escuela Municipal de Dibujo

El próximo día 6 de los corrientes a las siete de la tarde en el edificio del Instituto Local, daran comienzo

las clases gratuitas de Dibujo para obreros patrocinadas por el Excelentísimo Ayuntamiento.

Los alumnos matriculados en el curso pasado se consideran inscritos en el presente curso, abriéndose además una nueva matrícula para aquellos que deseen asistir en este año.

El plazo de admisión de instancias expira el día 15 de Octubre, y han de ir dirigidas al Sr. Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta Ciudad.

Dr. F. Luengo Medicina y Cirugía
Especialista en enfermedades de los Niños
LABORATORIO
Rayos X, Corrientes eléctricas
Consulta a las ONCE y a las TRES
Julián Sánchez, 8.-C. Rodrigo

NOTICIAS

—Con objeto de asistir a las Conferencias episcopales, que se han celebrado en Salamanca los días 1, 2 y 3 de octubre salió para Salamanca nuestro Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo, acompañado de su capellán don Blas Rodríguez.

—Con objeto de pasar unos días con su hermano el Director de MIRÓBRIGA y acompañado del exgobernador de Palencia don José Gil Angulo, llegó de Zamora don Julio Román y su hija la niña Carmencita, que pasará una temporada en esta ciudad.

Farmacia: **А В А R C А**
y Droguería
Droguería Medicinal e Industrial
Perfumería
Pinturas, Barnices, Esmaltes
Brochería y Artículos de Limpieza.
GRANDES REBAJAS EN TODOS
LOS ARTICULOS DEL RAMO :
Plaza Mayor, 24 -Ciudad Rodrigo

—Han sido nombrados; maestra de Agallas, doña Luisa Terán y maestros de Mondariz, don José Manuel San Galo; de San Martín de Rodas, don José Escanilla, y de Bogo de Villaodrid (Lugo) don José Custodio Paz.

—Han contraído matrimonio en la

Parroquia de San Cristóbal los jóvenes María Pérez Sierra y Luciano Hernández. Fueron padrinos don José López y su esposa doña Lucía Hernández. Enhorabuena.

DOCTOR
JOSÉ MÉNDEZ Y PÉREZ
PIEL - SÍFILIS
Diatermia - Electro-Coagulación,
Niére Carbonica - Cáustica - Endoscopia - Análisis.
Juan del Rey, n.º 7. — Salamanca

—Ha marchado para Madrid don Constantino Estévez, Teniente Vicario de la Parroquia de Santa Cruz acompañado de su anciana madre.

DOCTOR BERNABÉ HERNANDEZ
Diplomado del Hospital de S. Juan de Dios y Dispensario Martínez Anido de Madrid
Especialista en Piel y secretas
Medicina General
Rayos ultravioleta, Diatermia, etc.
Reacciones serológicas, Nasseramiento
Consulta de 11 a 1, y de 4 a 6
Muralla, 4. Ciudad Rodrigo

—Se encuentra enfermo de algún cuidado en Madrid, el músico Mayor que fué de este Bon. don Modesto Rebollo. Le deseamos una rápida mejoría.

Ernesto Sánchez
MEDICINA GENERAL
ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
ANÁLISIS CLÍNICOS
Consulta de 12 a 2
Plaza de San Salvador, 2 - Ciudad Rodrigo

Antigua CERERÍA - Sucesores de MONZA PLA
FUNDADA EN 1840 :: ALBAIDA (VALENCIA)
VELAS LITÚRGICAS PARA EL CULTO
Máxima Misa, 60 % de cera abejas - Notable exposición, 30 % id. id.
Protege llamas Parisien. Casquete de metal niquelado que evita el goteo de las velas
LAMPARILLAS MILAGROSA para la visita Domiciliaria y LAMPARAS SAGRARIO Litúrgicas para el Santísimo.
Depósito y VENTA EXCLUSIVA en esta Diócesis
ALONSO SANCHEZ CONDE - ULTRAMARINOS Plaza Mayor, 25 y Calle de Madrid, 2 CIUDAD RODRIGO (SALAMANCA)
NOTA IMPORTANTE. — Abonanos el valor del análisis al consumidor que desee comprobar el tanto por ciento de cera de abejas que contienen nuestras velas litúrgicas.

por un mar de dulzura y finalmente en él así se anega que ningún accidente extraño o peregrino oye ni siente» síntesis de los afectos, que en su corazón de gran estexta producían las cadencias de la bella música, expresa asimismo el estado de reposo y templanza de espíritu, que en nosotros causa la lectura de sus poesías.

La ingenidad, la sencillez y suavidad, que en todas sus producciones vertió copiosamente el egregio poeta, emanan de ellas sin interrupción ni menoscabo con una tal dulzura, que penetran dentro del alma y la anegan en un mar de deleite.

«En sus poesías—ha dicho un autor (J. Camán) la belleza del paisaje es sentida fcon plenitud,

Consultorio Médico-Quirúrgico DOCTOR CALDERON
Cirujano del Instituto Rubio de Madrid
Enfermedades secretas,
Corrientes eléctricas, Rayos X,
Análisis clínicos.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.
Cardenal Pacheco, 9, (antes Enlosado)

—Pasaron unos días entre nosotros don Emilio Hernández y señora, y doña María Borreguero de Sidrac.

Se arrienda un garage para 3 o 4 coches, con pozo, agua, bodega y sumidero en amplia calle para la buena entrada y salida. Su dueño, Marino S. Villares, en el Café Moderno. 4-1

Hijas de María.—El domingo próximo día 12, será la comunión general a las ocho en el altar de la Purísima, en donde se distribuirá también la sagrada comunión.

La función de la tarde será a las cuatro y tres cuartos con plática.

Ya quedó abierto al público en general el importante comercio de TEJIDOS y MUEBLES de Joaquín Sánchez (Moriche), en sus nuevos locales de la calle de Madrid, frente a Moretón.

—Se ha empezado la novena de la Stma. Virgen del Pilar, el día de la fiesta predicará el Vice-Rector del Seminario, don Saturnino Moro.

—La corte de honor de Ntra. Señora del Pilar ha empezado ha hacer una cuestación para la reparación del templo del Pilar.

CERA LITÚRGICA GARANTIZADA
de la Cerería Pontificia de los
Sres. Antonio Tormo y Compañía
— Albaida (Valencia) —
pueden adquirir en la **Cooperativa Mirobrigense** o por su conducto
Concedida la VENTA EXCLUSIVA en toda la diócesis

ULTRAMARINOS Y COLONIALES
ALONSO SANCHEZ CONDE

PLAZA MAYOR, 25 Y CALLE DE MADRID, 2

En este establecimiento se han recibido **LAS PRECIOSISIMAS LAMPARAS PARA SAGRARIO** de cera pura Litúrgica, fabricadas por *Sucesores de Monzo Pla*, de *Albaida*, (*Valencia*) gran surtido en velas de cera Litúrgica de todos los tamaños, marca *Máxima* y *Notabile* anunciadas en el Boletín Oficial de Obispado de Ciudad Rodrigo. **PROTEGE LLAMAS PARISIEN** que evita el goteo de las velas.

Venta exclusiva en este establecimiento

Gran surtido en Arroz, Azúcar, Bacalao, Aceitunas, Conservas, Licores, Galletas, Cafés, Chocolates, Caramelos y Bombones.

¡ADELANTE!

Dedicada con todo afecto a la Juventud Católica de Lumbrales.

Declamada magistralmente por el joven Emilio Vicente

Estimados y valientes compañeros, animosos luchadores de vanguardia, caballeros denodados e impertérritos, que alentados por la fé pura y sagrada, que ardorosa se mantiene en vuestros pechos y fervientes acarician vuestras almas; que impulsados por las ansias de cultura y volando tras la gloria de la Patria, de la gran Patria común, Reina del mundo, nuestra amada, nuestra excelsa y noble España y también la patria chica, madre dulce, nuestra villa tan querida e idolatrada; esta patria generosa y bendecida, que fecunda os concibiera en sus entrañas y os mantuvo con la leche de sus pechos y de haberos engendrado se halla ufana, emprendéis con pecho fuerte y animoso, con arrojo propio, sí, de nuestra raza, esta empresa la más noble, la más digna, esta empresa colosal, sublime, magna...

Con el pecho incandescente de entusiasmo y evocando con la mente glorias patrias, con mi cuerpo tembloroso de emociones, con mi frente siempre erguida y levantada, con la sangre rebullente en mis arterias, con mis ojos ofuscados por las lágrimas, y el aliento comprimido de alegría, y la voz entrecortada en mi garganta, yo os invito en esta hora y yo me invito con las veras más sinceras de mi alma a aprestarnos a la lucha, decididos: a cubrir de viva fé con la coraza nuestros pechos agitados de fervores y abrazar de la razón pura y sin mácula el escudo protector y con destreza empuñar del grande Cid la bien templada, la tajante, la agudísima tizona, y lanzarnos en legión bien ordenada a los campos, a la liza, a la palestra, do se riñen enconadas las batallas entre ellos, los fautores del desorden, de la vil revolución indignos parias,

los cobardes emisarios del averno, del laicismo sujetados por las garras, los oscuros enemigos de la luz, que la fé y la religión pura derraman, y los nuestros, los valientes paladines de la causa más sublime de las causas, los cruzados aguerridos y resueltos de la más noble y magnífica cruzada, los audaces defensores del eterno patrimonio de Jesús la Iglesia santa; los sinceros patriotas, que suspiran por la dicha y la grandeza de la Patria.

¡Adelante! valerosos compañeros. ¡Adelante! juventud valiente y sana de este pueblo patriota, culto y noble, de esta villa muy piadosa y muy cristiana! ¡Fuera, fuera pesimismo y apatías! ¡Lejos, lejos toda ruín desconfianza! ¡A luchar con decisión y bravo arrojo, a incansables batallar con arrogancia con descaro, sin temores, sin recelos, por los fueros de las más sublimes causas! ¡Guerra, guerra a la incultura degradante! ¡Guerra a quienes con hipócritas patrañas apagar quieren las luces de la ciencia, que del foco de la Fé pura dimana! ¡Guerra, guerra sin cuartel a los villanos hijos malos y enemigos de la Patria, nuestra Patria la más grande y más gloriosa, la de historia más brillante, limpia y clara! ¡Guerra, guerra a los impíos que se atreven ¡oh vileza! con estúpida jactancia a hacer guerra contra el cielo soberano y hacer blanco de sus iras insensatas, de sus odios, sus rencores y despechos a la Iglesia nuestra Madre sacrosanta, a la santa Religión de Jesucristo Señor nuestro, Jefe y Rey de nuestras almas.

¡Adelante juveniles compañeros! ¡Adelante, denodados camaradas! y elevemos confiados hasta el Cielo nuestras preces, nuestros votos, nuestras ansias de que el angel de la sabia Providencia nos cobije bajo el techo de sus alas, nos proteja contra vientos de infortunio, nos defienda de enemigas emboscadas, nos preserve de los dardos venenosos

de la envidia y de la crítica malsana y nos guíe por la senda del acierto y nos saque victoriosos en la hazaña.

Así un día nos haremos acreedores a la digna recompensa de la Patria, de esta patria agradecida y generosa, que repleta de fé viva y esperanza, como madre la más buena y la más dulce, con los brazos extendidos nos aguarda para darnos un abrazo cariñoso, y estampar en nuestras frentes levantadas de emoción y gratitud cálido beso, y ceñir nuestras cabezas con guirnaldas de las flores más hermosas, que se crían en las vegas de Valencia y de Granada.

Y así un día escaltaremos de la Gloria las eternas y dulcísimas moradas, empuñando de victoria sempiterna en la diestra la fragante y bella palma, que en cumplida recompensa Dios otorga, como justo Juez, al fin de la jornada a los buenos, a los dignos, a los bravos defensores de su honor y su honra santa.

CÉSAR MORO.



El Día Misional en Villavieja

El fervor y entusiasmo por las Misiones se ha repetido en un pueblo más de la Diócesis. Ha tocado el turno a Villavieja, que demostró el pasado día 26 con su piedad y entusiasmo, el calor con que sigue tan nobilísima causa.

Se celebró la función religiosa en la tarde, con Exposición de S. D. M. y sermón misional por un sacerdote de la Unión Misional del Clero y se anunció la Conferencia con proyecciones para las nueve de la noche.

Imposible describir la animación que reinaba; una hora antes de la anunciada para la Conferencia un público imponente aguardaba a la puerta de la espaciosa Ermita donde había de celebrarse. Era tan grande la concurrencia, que en un principio surgió la dificultad de colocarla y llegó a temerse el tener que suspenderla por temor a algún incidente. Las autoridades y el celoso Sr. Cura Ecónomo fueron allanando las dificultades; se fué colocando el personal y con un poco de retraso se pudo por fin dar principio al acto.

Un selecto coro de Hijas de María entonó el Himno nacional de San Francisco Javier. El Conferenciante divide en tres partes su discurso. Comienza exponiendo el estado miserable y corrompido del mundo pagano, y los espectadores se sienten verdaderamente horrorizados ante las escenas de barbarie que contemplan en las proyecciones. Sigue la segunda parte *Vida del Misionero*, y aquí se siente el corazón conmovido por los sufrimientos y penalidades

que tiene que pasar el Misionero para ir transformando la vida y costumbres del mundo pagano. Y por último, *acción social del Misionero* se muestra en esta tercera parte el cambio tan grande que se ha verificado en los pueblos salvajes, que llegan a ponerse a la altura de los pueblos más civilizados gracias al Misionero que les proporciona toda clase de adelantos.

El Coro de jóvenes entonó varios cantos con gusto extraordinario, y se terminó el acto con toda normalidad.

Grande ha sido el entusiasmo y no menores los frutos conseguidos. Se organizó la Propagación de la Fé y se abrió una suscripción a beneficio de la Exposición Misional y las Hijas de María han comenzado con grande animación a confeccionar numerosas prendas.

Se van recibiendo los envíos de numerosos pueblos. Expléndida es la representación que han traído los pueblos de Sancti Spiritus, Sahugo, Bocacara, Puebla de Yeltes y Sexmiro entre otros varios.

Se aplaza la Exposición Misional

En atención a los numerosos pueblos y corporaciones que han pedido algún tiempo más para poder preparar las cosas que piensan presentar a la Exposición, la Comisión Organizadora de acuerdo con el Rvmo. Sr. Obispo aplaza la fecha de inauguración, que se anunciará oportunamente; pudiendo los pueblos y Asociaciones enviar los objetos conforme los vayan preparando.

Suscripción popular organizada por la Cofradía de N.ª Sra. de la Soledad

Suma anterior 1.556,50 pesetas.

Don Tomás S. Peinado, profesor del Seminario, 5; doña Nieves Carbajal e hijas, 5; doña Emilia Briega de Lorenzo, 5; doña María Lorenzo de González, 5; doña Esperanza Lorenzo de G. Losada, 5; doña Francisca Moreno, 5; doña Encarnación Calzada, 3; don Asterio González, 2. Total 1.590,50.

También se han recibido de una devota, varios objetos de plata; señoritas de Sánchez, 3 pulseras de plata; otra devota, una cadena de plata (200 gr.)

Lea V. todos los domingos

MIROBRIGA

el periódico mejor informado.

mármol del Pentélico se convirtió en estatua cristiana. pero estatua añadimos, de una beldad y hermosura tan fascinadora, que al contemplarla nuestra alma se llena de los más puros deleites y es arrebatada a la alta morada de la claridad y la belleza.

Juntemos en valiosa colección las odas, los cánticos, los salmos, las composiciones todas, sin dejar una de nuestro vate. El fondo, el asunto, las ideas, la materia de esta bella obra es mármol puro, y mármol el más blanco y escogido del celebrado monte del Atica, que las manos expertísimas de Fr. Luis trocaron, con el fino buril de su preclaro ingenio, de bloque informe en acabadísima escultura.

Es también música dulce de cí-

taras y laudes israelíticos, notas melifluas del harpa de David, ecos majestuosos de la trompeta de Habacuc y Jeremías, que el gran hijo de S. Agustín armonizó en cadencioso y acordado himno, lleno de melodías. Y es finalmente suaves rumores de atardecer primaveralmente, paisaje naturalista y deleitable de la Pulla y de la Sabinia, que el gran artista de la palabra reprodujo en cuadro primoroso de vívidos colores.

¡Ah! la forma externa, la figura irretocable, la feliz disposición de materiales, la gaya combinación de ideas, la versificación impecable y sonora, las estrofas esculturales de Fray Luis de León...

Aquella bella estrofa de la oda «A Salinas»

«Aquí el alma navega

“MARIA ROSA”

Gran Fábrica de Harinas : Garantía absoluta en clases y semillas

Maquinaria modernísima, sistema Daverio

Propietaria: **D.ª ROSA SANCHEZ** Vda. de García Estévez

HIJA DE DON JOSÉ SÁNCHEZ SEVILLANO

— CIUDAD RODRIGO —

